
「ありがとう」    作 谷川俊太郎  

 

空 ありがとう 

今日も私の上にいてくれて 

雲っていても分かるよ 

宇宙へと青くひろがっているのが 

 

花 ありがとう 

今日もさいていてくれて 

明日は散ってしまうかもしれない 

でも匂いも色ももう私の一部 

 

お母さん ありがとう 

私を生んでくれて 

口に出すのは照れくさいから 

一度っきりしか言わないけれど 

 

でも誰だろう 何だろう 

私に私をくれたのは? 

限りない世界に向かって私は呟く 

私 ありがとう 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

一年間 ありがとうございました 
ー子どもたちの成長に拍手 皆様のご支援に感謝ー 

 

本年度最後の月、３月を迎え、各地の花の便りに心が和む季節となりました。どの学年

の教室からも一年のまとめの授業風景がうかがえます。春は、もう目の前にきています。 

朝、校門で子どもたちを迎えるとき、子どもたちの１年前の姿を思い返しながら、どの

子も一回り大きくなったように感じ、とても嬉しく思う今日この頃です。３月２２日に卒

業証書授与式をむかえる６年生は、この 1 年間、運動会や音楽会、清掃活動など学校生活

のあらゆる場面でリーダーとなり、下級生を引っ張ってくれました。入学式で初めて出会

った１年生も、授業でしっかり手を挙げて発表する姿や、力を合わせてお掃除をする様子

を見ていると、大きくなったなと思います。２年生から５年生も、この１年間それぞれの

学年にふさわしい成長が見られました。子どもたちのがんばりに心から拍手を送りたいと

思います。子どもたちの成長は、一人ひとりの頑張りと努力、そして、それを支えてくだ

さったたくさんの人の励ましや支えがあったからだと思います。子どもたちには自分の成

長を振り返る中で、支えてくださった方の存在に気づき、感謝の気持ちを持って過ごして

ほしいと思っています。そして、子どもたち自身にもがんばった自分、成長した自分を実

感し、自分自身をほめてほしいと願っています。 

３月の全校朝会では、谷川俊太郎さんの「ありがとう」という詩を紹介しようと思いま

す。『一生懸命がんばったあとで出てくる気持ち、それは感謝です。今、１年間を振り返り

様々なことにがんばり、目標を達成し大きく成長すること

ができたみなさんの心に感謝の気持ちがあれば本物です。

よくがんばった自分をほめてあげてください。そして同時

に支え励ましてくれた人やものやことに「ありがとう」を

伝えましょう。』と伝えたいです。是非、ご家庭でも卒業や

進級を前にして一年間を振り返り、お子様の１年間の成長

ぶりをご家族で喜び合い次の学年へつなげていただきます

ようお願いいたします。  

私自身も一年を振り返り、皆さまに「ありがとう」を伝

えたいです。１年間を笑顔でがんばり抜いた「子どもたち」、

そんな子どもたちを影となり陽向となりいつも支え見守っ

ていだだいている保護者の皆さま、地域の皆様、本当にあ

りがとうございます。おかげさまで子どもたちは安心して

気持ちよく学校生活を送り、大きく成長することができま

した。心より感謝申し上げます。今後も教職員一同、信頼

される学校づくりに全力で取り組んでまいります。これか

らも、ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 仲良く・元気に・がんばる子                    令和 5年３月号 

 学園小学校 学校だより        

                              



講演会で学んだネットトラブルについて 
 

先日、NIT情報技術推進ネットワークの筒崎眞美氏に来ていただき、３

年生～６年生の児童と保護者に向け、「スマホや SNSに潜む危険について」

と題した講演会を行いました。書き込みやメールでの誹謗中傷、課金や

無料ゲームサイトでの意図しない有料サービスの利用等ネットトラブル

が急増していることや、様々なアプリの中に位置情報が含まれていて、知らず知らずに個

人情報が盗まれていることなど様々なトラブルに巻き込まれる危険があることを教えてい

ただきました。また、保護者向けの話の中では、ネットの危険から子どもを守るために「フ

ィルタリングの有効利用」について具体的に教えていただきました。 

これからより高度な情報化社会で生活をしていく子どもたちにとって、SNS やインター

ネットの利用は避けて通ることができません。だからこそ、SNS 等の正しい取扱い方法は

もちろん、SNS などで困ったときにどうすればよいのか、その対処方法も学んでいかなけ

ればならないと思います。SNS やインターネットは、大変便利で使いやすい反面、使い方

によっては様々なトラブルに巻き込まれる危険があります。ネットの良いところを上手く

活用し、ネットを使っても、決してネットに使われないよう心掛けていきたいものです。 

 

 

～お知らせとお願い～ 
 

●タブレット保険について 

 本日「タブレット安心保険のご案内」を配布しています。タブレットの取り扱いにつ 

いては、学校でも指導し、ご家庭でも十分にご注意いただいていると思いますが、誤 

ってタブレットを破損してしまうという事案も年々増加しています。現在、最も多い 

破損は画面のひび割れで、iPadの修理費は約４万５０００円（R6.2月）ほどかかり、 

突然高額の修理代をお願いするケースも見られます。今後はこれまで以上に日常的に 

タブレットを活用し、持ち帰る機会も増えていきます。そこで、タブレットを安心し 

てご利用いただくため、三田市教育委員会より「タブレット安心保険」のご案内をさ 

せていただいています。ご一読の上、ご検討いただきますようよろしくお願いします。 

●来年度に向けて、児童数を確定する時期に差し掛かっています。この３学期末までに 

「転出・転入予定」のご家庭、「転入児童の情報」がありましたら、早めに小学校までお 

知らせ下さい。 

●３月２２日（金）の卒業証書授与式は、卒業生と在校生代表として５ 

年生が出席します。１～４年生は自宅学習日となります。 

●３月２５日（月）の修了式は、１～５年生登校班で通常登校します。 

●令和６年度の予定です。 大きな行事のみお知らせします。その他の行事につきまして 

は来年度初めに年間行事予定を配りますので、そちらで確認してください。 

修学旅行 ９月１９日（木）～２０日（金）【広島方面】  

自然学校 ９月１２日（木）～１６日（月）【国立淡路青少年交流の家】  

運動会  ６月１日（土）   音楽会 １０月２６日（土）  

 
 



 

日 曜 給食 行事等 日 曜 給食 行事等

1 金 ○ ６年生を送る会 17 日

2 土 18 月 ○
給食最終日　大掃除（通常５時間授業）

卒業式リハーサル

3 日 19 火 － 地区委員会　地区児童会（通常３時間授業）

4 月 ○ 全校朝会（ありがとう朝会） 20 水 春分の日

5 火 △ 6年生学年活動（5.6校時体育館） 21 木 － 通常３時間授業　卒業式準備

6 水 ○ ひな壇設置（体育館半面使用禁止） 22 金 － 第３２回卒業証書授与式　　学園読書の日

7 木 ○ 歯磨き指導（３年） 23 土

8 金 ○ 24 日

9 土 PTA運営委員会 25 月 － 修了式

10 日 26 火 － 春季休業日

11 月 ○ 体育館全面使用禁止（～21日） 27 水 －

12 火 ○ 28 木 －

13 水 ○ 29 金

14 木 ○ ブレイバーズ朝の挨拶運動 30 土

15 金 ○ 安全点検の日 31 日

16 土

令和 6 年　3 月行事予定

 
＜4月の主な予定＞ 

8日：1学期始業式、11日：入学式、12日：地区児童会、15日：全校朝会、2～6年給食開始 
16日：離任式（5校時）、17日：家庭訪問(ポストイン)、18日：6年学力学習状況調査 
19日：委員会活動、22日：1年給食開始（1年生は 4月末まで給食後下校）、26日：心臓検診(1年) 
27日：参観日、学級集会、PTA総会、引き渡し訓練 


